

本报讯(记者 王思俊)受不断东移南下冷空气影响,本周我省气温持续较低,周末前后或将出现小雨雪天气,平均气温较常年同期略偏低。周五到周六,受冷空气影响,全省大部分地区有一次小雨雪天气过程。最高气温,西部山区和北部2℃~4℃,其他地区5℃~7℃。最低气温,西部山区和北部-6℃~-4℃,南部0℃左右,其他地区-3℃~-1℃。

入冬以来,冷空气不断南下,本周冷空气活动频繁。预计全省平均气温较常年同期略偏低,周五到周六有一次全省性降水过程。由于气温持续较低,我市天气形势多云阴雨,层次分明,周一、周四晴天,周二、周三多云,周五阴天,周六小雨,周日多云转阴天,最高温度13℃,最低温度0℃。强冷空气通过当地时,发病率和死亡率将会增加,人体的体温调节功能对这种突如其来的寒冷刺激难以适应,如果不及时添衣服保暖,就特别容易受凉,引起机体抵抗力下降,给各种不同类型的感冒病毒人侵造成可乘之机。在这一时期应加强锻炼,注意防寒,合理安排好日常起居生活,以防受凉引起感冒。气象专家提醒公众关注天气变化及时添衣保暖,供暖部门要做好供暖工作。

率将会增加,人体的体温调节功能对这种突如其来的寒冷刺激难以适应,如果不及时添衣服保暖,就特别容易受凉,引起机体抵抗力下降,给各种不同类型的感冒病毒人侵造成可乘之机。在这一时期应加强锻炼,注意防寒,合理安排好日常起居生活,以防受凉引起感冒。气象专家提醒公众关注天气变化及时添衣保暖,供暖部门要做好供暖工作。

百姓服务区

联办:市长电话 中原网心通桥 http://xtq.zynews.com/ 本栏法律顾问:河南中涵律师事务所

67655555

新浪微博:请@郑州日报百姓服务区
邮箱:qujiebu@126.com

追踪报道

占压供水管道房屋属违建

市规划局责令限期整改

本报讯(记者 梁月琳)本报22日五版《百姓服务区》栏目曾经以《供水管道破损缘何不能修》为题,报道省科技厅印刷厂3间临时建筑占压自来水供水管道而拒绝自行拆除,致使已经出现严重破损的自来水供水管道无法维修,大量自来水白白流失。3天时间过去了,这一事件进展如何,昨日记者再次采访了相关人员。

市城乡规划局下沉金水区经八路街道办事处的工作人员告诉记者,接到网格的情况反映后,市规划局监察支队当天下午即会同金水区行政执法局、经八路街道办事处、科技社区以及社区三级网格员,在市自来水公司工作人员、省科技厅印刷厂工作人员

在场的情况下,联合开展了现场勘察。经查,省科技厅印刷厂不能提供占压城市自来水供水管道的3间临时建筑的相关法律审批手续,根据《中华人民共和国城乡规划法》、《郑州市城乡规划管理条例》、《郑州市城市供水管理条例》相关规定,可以认定其为违法建筑。

市自来水公司管网抢修人员告诉记者,为了将管道破损的漏水点确定得更准确,市自来水公司派出精干力量,动用最先进的测试仪器,再一次对出现破损的自来水管道及其周边的供水管道进行了详细勘察。现在可以准确确定,管网的破损点就位于省科技厅印刷厂占压自来水管道的3间违法建

筑的正下方。11月23日下午,市城乡规划局监察支队依照相关法律程序正式向省科技厅印刷厂下达了《停止违法建设通知书》,要求限期整改,主动拆除危及城市自来水供水管网安全以及严重影响管道抢险施工的违法建筑。逾期不予整改,将会同相关部门依法采取联合执法行动。

据了解,省科技厅印刷厂相关工作人员已经在某种程度上表示出了愿意配合抢险维修的积极态度。经八路街道办事处网格工作人员表示,一方面继续做好沟通工作,寻找解决问题的最佳途径;另一方面也做好配合执法部门开展执法行动的准备。

北三环中州大道立交南北延伸段高架完成规划方案

本报讯(记者 黄永东)记者近日从市城乡规划局获悉,北三环中州大道立交南北延伸段高架(农业路—连霍高速段)规划方案已经完成。

中州大道是我市中心城区快速路系统的纵轴线,是连接城市南北出入口的一条重要快速通道。规划建设北三环中州大道立交南北延伸段高架(农业路—连霍高速段)的原因是,未来郑东新区龙湖区往西穿越中州大道至北部市区之间的交通联系将日益紧密,而单一的中州大道地面层将对此造成阻隔。规划条件要求,既要保证中州大道南北向交通的快速化,同时也必须解决穿越中州大道的交通问题。

规划部门最终决定,结合近期实施的三环快速化工程,将北三环中州大道立交设计成南北延伸高架(农业路—连霍高速段),这样既能保证中州大道主线连续、快速、无红绿灯,而高架桥下方空间又能充分解决新老城区穿越中州大道的问题。

据悉,该规划方案已由郑州市综合交通规划研究中心、郑州市规划勘测设计研究院、郑州市政工程设计研究院、河南交通规划勘察设计院、上海市政工程设计研究院、同济大学建筑设计院共同研究并经专家论证后完成。

目前,市建委按照规划方案已完成可研评审,并加紧安排后续工作,争取与三环快速化工程同步完成该高架。

金水为环卫工人购买意外伤害险

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 叶明明 蔡晓红)“意外伤害(含烧烫伤)每人保额8万元,意外医疗每人保额1.5万元……”当沙口路环卫工人叶乾红读着保险单上的内容时,脸上笑开了花。

为保障环卫工人的生命财产安全,今年,金水区城市管理局为辖区内直接管辖的4600余名环卫工人购买了团体人身意外伤害险。经过两个月的摸底排查、信息录入、沟通协商以及补充条款,目前,4600余名环卫工人终于拿到了属于自己的保险单。

环卫工作虽然不属于什么高危工种,但是其从业人员的年龄普遍偏大,并且需要在马路或高架桥上工作,也具有一定的风险性。“由于从业人员流动性大,以前购买团体意外伤害保险具有一定的难度,‘老人’走后,‘新人’要到第二年才能重新购买,容易造成保障‘断层’。这次与保险公司进行了协商,我区所有环卫工人的保险都可以随时进行人员名单更新,这样环卫工人可以更加安心地工作。”金水区城市管理局局长王国安说。

集中检修电网保安全



本报讯(记者 张丽霞 通讯员 师章玲)昨日,郑州供电公司检修人员对220千伏石佛变电站进行消缺、调试、更换、试验等集中检修(如图),确保电网设备冬季安全稳定运行。

据介绍,供电公司加强自身设备检修消缺,坚决杜绝设备“带病上岗”,对辖区内所有输变电站运行设备、10kV线路及以下设备线路,进行拉网式消缺治理检查,确保电网设备健康安全运行。同时,公司专门制订《冬季供暖应急预案》,成立市县两级供暖服务队,对所辖区域内的换热站等用电设备进行检修,确保居民生活用电。

志愿者为农民工募集衣被

想捐物资请与爱心联盟联系

本报讯(记者 王影 文/图)“能多送给我几件衣服吗?”“能送给我一件棉衣吗?”最近3天,郑州爱心联盟的志愿者已经将两批爱心物资、共计400多件衣被,分别送到了位于东风路与中州大道附近的一个农民工聚集点,以及农业路信息学院附近的一家建筑工地。东风路与中州大道交汇处是农民工的一个聚集点,衣衫单薄的农民工在这里等活儿。志愿者们为他们一分分爱爱心衣物时,一位负责清扫此路段的环卫工孙

师傅也加入到领衣物的队伍中。志愿者了解到她的情况后送给她3件冬装,她开心地合不拢嘴:“谢谢你们,这个冬天我不会挨冻了。”

据介绍,从11月份开始,郑州爱心联盟服务站发起“为农民工送温暖”动员令,期望市民把闲置的棉衣、棉被捐赠出来。郑州爱心联盟服务站站长田关中表示,动员令发出后,得到了热心市民的纷纷响应。当天上午,一位不愿意透露姓名的女士就送来了两件棉衣;爱心顺风车的车友

白旭辉,打来电话要为活动提供爱心车辆……短短一周,已经募集到了大衣、羽绒服、毛衣、毛裤、棉鞋以及被子等爱心衣物百余件。

“这个活动对我们太有意义了,大家都觉得心里特别温暖。”在活动现场,领到爱心衣物的农民工们脸上洋溢着幸福(如图)。对此,田关中表示,郑州暖冬爱心行动将继续进行下去,如果愿意为这些外来务工人员捐献棉衣、棉被等过冬物资,请与郑州爱心联盟服务站联系。

谁家宝宝照片丢了?

快去巡防室认领

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 吴俊成)百花社区巡防队员在嵩山路慢车道捡到一沓宝宝照片,不知是哪个粗心家长不慎遗落的。希望失主在看到信息后,赶快到百花社区巡防室认领。

11月24日下午,林山寨街道百花社区巡防队员巡逻到互助路与嵩山路西南角处,市民向他们反映说,路边有个白色塑料袋和一条女士黑裤,一直不见有人过来拿。两名巡防队员经过现场查看,在塑料袋内发现5包儿童食品和5本儿童读物,包内还装了一沓孩子照片,共有121张。

巡防队员孙秀伟说,从掉落的位置上来看,这应该是家长骑车带着孩子出来,不小心掉落的。孙秀伟表示,别的东西还好说,这些照片应该都是家长关于孩子的最美好回忆,无法用钱来衡量。希望失主看到信息后,携带本人有效证件到林山寨街道百花社区巡防室联系认领。

市长电话一周综述

上周,市长电话受理指挥系统共受理电话8341件,电子邮件137件,短信2条。其间,向全市市长电话网络单位转办626件,按期回复591件。主要涉及暖气不通、停水停电、违章建筑、占道经营、噪音扰民等方面问题。

幼儿园违规收暖气费 市物价局责令退还

本报记者 安群英 通讯员 王世廷

市民反映:中原区贝贝特幼儿园(位于西环路和建设路交叉口市自来水公司家属院内)以冬季取暖为名,要求每名幼儿交100元的暖气费,家长普遍感觉不合理。市长电话室转市物价局落实。

经查,该幼儿园为民办幼儿园,其收费标准已在中原区物价局进行备案,收费项目只有托幼费和餐费两项,收费标准为托幼费530元/月/生,餐费9元/日/生。随着冬季来临,园方考虑到开空调比较干燥,对幼儿身体健康会有一定影响,在征求了大部分家长的意见后,将开空调改为集中供暖,并向在园幼儿收取100元/生的取暖费。截至目前,该园共对190名幼儿收取了取暖费共计1.9万元。根据中原区物价局对该园收费审批中的“实际收费不得超出公布的收费项目和收费标准范围,也不得改变收费办法,学生入学后不得再加收任何费用”之规定,该幼儿园对在园幼儿收取100元/生的取暖费属于违规收费行为,市物价局已责令该幼儿园退还所收费用,家长可凭收费票据到该幼儿园财务室退费。

市民反映:位于嵩山路与淮河路交叉口附近的淮河路2号院,由于供热单位未接通暖气管道,导致无法正常供暖。市长电话室转中原环保股份有限公司落实。

经查,由于该家属院附近热力管道出现故障,影响了该家属院的正常供暖。中原环保股份有限公司立即组织人员进行抢修,目前,已修复完毕。

业务量翻番 年底快递火爆 网购避免节假日扎堆

本报讯(记者 王影)“一大早就出来了,跑了20多家了,还有30多家没有跑!”昨日9时,华山路上一位元通快递公司的快递员正在派送快件,他笑着说道:“一到年底,业务量就成倍增加。”

在和快递员师傅的闲聊中,记者看到,快递车上还装着满满的快件。快递员师傅告诉记者,年底临近,互联网购物的普及,从而导致今年快递业务异常火爆,很多快件根本就送不及,以致“快递”变成“慢递”,原本两三天就能到的,现在可能需要四五天。

在京广路一家快运门店看到,所有工作人员都忙得不亦乐乎。“每年年底是快递公司生意最好的时候。”一位工作人员表示,按照往年惯例,进入12月份,公司的业务量都会翻上一番,今年似乎更火爆,进入11月份就开始忙不停。如何在年末较快收到快件,快递公司提醒,市民应尽量避免集中在节假日网上购物,以免货物出现质量问题,以及造成快递公司暴仓不能及时送达。

给您提醒

四类驾照请及时年审

逾期两年将彻底注销

本报讯(记者 王娟 通讯员 孟繁勇)今年5月1日起,大型客车、牵引车、中型客车、大型货车(即A1、A2、B1、B2)驾驶人驾照从原来“两年一审”改为“一年一审”。记者昨日从警方获悉,目前仍有大部分大型客车驾驶人驾照逾期未及时年审。警方提醒广大驾驶人,一旦驾照逾期一年未年审,将会被注销。

记者昨日在交警一大队车管所业务办事大厅看到,交通协管员正在给驾照即将到期的驾驶人电话联系,提醒他们及时年审驾照。协管员李宝玲告诉记者,她每天打出的电话近300个,但能顺利通知到驾驶人仅有一半左右,主要原因

是多数驾驶人的电话号码或变更机关、或停机欠费,导致无法找到驾驶人。

交巡警一大队副大队长乔宏雁向记者透露,截至目前,仅在一大队辖区金水区,逾期未年审和近期即将年审的驾驶人数量就达13000余名,这其中多为A1、A2、B1、B2的大中型客货车司机。他表示,一些大型客货车驾驶人经常忙于跑长途、跑运输,往往会忘记年审日期,拖延年审。

民警告诉记者,机动车驾驶证超过一年未年审,驾照将予以注销,按规定定期学习,通过考核达到一定分数后才能恢复驾照的正常状态;而一旦超过两年,将彻底

注销,如果想要再开车,必须重考驾照。

民警提醒,凡持有A1、A2、B1、B2准驾车型的大中型客货车驾驶人,可按居住地属地及就近管理原则,按驾驶证上标明的初次领证日期对应的月日,到居住地所属的交警大队车管所中队查询其驾驶证状态,若驾驶证状态无违法记分,驾驶人即可办理年审手续。若有违法记分情况,应持驾驶证在所属交警大队参加不少于3小时的安全警示教育后,再到所属辖区交警大队办理年审手续;如驾驶人联系方式有变更,请及时到车管所或交警大队说明更改,便于加强交通管理。

奖励“老带新”购房 房产公司须缴个税

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 赵春华 樊彬彬)为带动老业主发展新客户,某房地产公司推出了老业主带新客户购房一套,可获奖金5000元的激励措施,却因为未代扣代缴个税遭税务机关罚款。

昨日记者从市地税局稽查局获悉,该局日前在对某房地产开发有限公司进行检查时,发现该公司2010年、2011年签订的“老带新”推荐确认书发生应税劳务,但未代扣代缴个人所得税,于是对其做出补税17.93万元,并处以50%罚款的决定。

原来,该公司为鼓励老业主带新客户购房,每套房向每位老业主发放奖金5000元,两年共发放奖金113万元。按照国家规定,该公司发放的老业主带新客户的奖金应按照“劳务报酬所得”缴纳个人所得税,该公司应代扣代缴个人所得税17.93万元。